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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: Υποστελέχωση λιμενικών υπηρεσιών Ηρακλείου Κρήτης και ανάγκη 

ενίσχυσης της ασφάλειας και της λειτουργικότητας των υποδομών 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το λιμάνι του Ηρακλείου αποτελεί βασικό κόμβο για τη σύνδεση της Κρήτης 

με την υπόλοιπη Ελλάδα και το εξωτερικό, μεταφέροντας εκατομμύρια 

επιβάτες και σημαντικές ποσότητες εμπορευμάτων κάθε χρόνο. Ωστόσο, 

σύμφωνα με πληροφορίες από το προσωπικό και τις ενώσεις των λιμενικών, 

η υποστελέχωση του λιμεναρχείου Ηρακλείου και των συναφών υπηρεσιών 

δημιουργεί σοβαρά προβλήματα ασφάλειας και δυσκολίες στην ομαλή 

λειτουργία των εγκαταστάσεων. Ο περιορισμένος αριθμός προσωπικού 

δυσχεραίνει την εποπτεία των δραστηριοτήτων, τη διαχείριση έκτακτων 

περιστατικών και την τήρηση των κανόνων ασφαλείας, αυξάνοντας τον 

κίνδυνο ατυχημάτων. 

Η επάρκεια προσωπικού και υποδομών στο λιμάνι του Ηρακλείου αποτελεί 

ζωτικής σημασίας παράγοντα για την ασφάλεια, την οικονομία και την 

καθημερινή ζωή των κατοίκων και των επισκεπτών του νησιού. 

Δυστυχώς, η μη ομαλή καθημερινότητα δεδομένων των μεταναστευτικών 

ροών της περιοχής, δυσχεραίνει ακόμα περισσότερο το έργο των Λιμενικών 

Αρχών. 

Η επαρκής στελέχωση, η κατάλληλη εκπαίδευση και ο εξοπλισμός των 

λιμενικών αποτελούν κρίσιμες προϋποθέσεις για την ασφάλεια των επιβατών 
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και των πλοίων, την προστασία των εμπορευμάτων, αλλά και τη διατήρηση 

της φήμης και αξιοπιστίας του λιμανιού ως κύριου νησιωτικού κόμβου. 

 

Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Ποια είναι η τρέχουσα εικόνα οργανικής στελέχωσης του λιμεναρχείου 

Ηρακλείου και ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των κενών θέσεων που 

παραμένουν ακάλυπτες; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε άμεσες μεταθέσεις και 

προσλήψεις για την ενίσχυση του λιμεναρχείου Ηρακλείου, ώστε να 

καλυφθούν τα κενά και να διασφαλιστεί η επαρκής παρουσία λιμενικού 

προσωπικού σε κάθε υπηρεσία; 

3. Υπάρχει σχέδιο για την αναβάθμιση των υποδομών και του 

τεχνολογικού εξοπλισμού του λιμανιού, προκειμένου να βελτιωθούν οι 

δυνατότητες πρόληψης και αντιμετώπισης ατυχημάτων; 

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για τον 

συντονισμό με άλλες αρμόδιες αρχές (Πολιτική Προστασία, Λιμενικό 

Σώμα, Δήμος Ηρακλείου) ώστε να ενισχυθεί η ασφάλεια των λιμενικών 

εγκαταστάσεων και η απρόσκοπτη λειτουργία του λιμανιού; 

 

 
 

Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




